WYTYCZNE WYKONANIA DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ REMONTU, PRZEBUDOWY I ZMIANY FUNKCJI CZĘŚCI POMIESZCZEŃ ORAZ TERMOMODERNIZACJI                        W BUDYNKU MIESZKALNYM PRZY  
UL. CHIŃSKA 14B WE WROCŁAWIU
ADRES OBIEKTU: 

ul. Chińska 14B we Wrocławiu 

dz. nr 3/5, AM - 21, obręb Brochów 

ZAMAWIAJĄCY: 
Gmina Wrocław pl. Nowy Targ 1 – 8, 50-141 Wrocław 
reprezentowana przez Wrocławskie Mieszkania Sp. z o.o. ul. Reja 53-55 Wrocław 
Przedmiot opracowania 
Przedmiotem opracowania jest wykonanie dokumentacji technicznej na remont, przebudowę i zmianę funkcji części pomieszczeń budynku mieszkalnego oraz termomodernizację uwzględniającą między innymi wykonanie centralnego etażowego systemu ogrzewania mieszkań wraz z przygotowania ciepłej wody użytkowej                dla budynku mieszkalnego wielorodzinnego, położonego przy ul. Chińskiej 14B              we Wrocławiu - uzyskanie wszystkich niezbędnych dokumentów i uzgodnień, pozwolenia na budowę oraz z pełnieniem nadzoru autorskiego. Projekt powinien przewidywać zakres wskazany w decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego nr 168/2017           z dnia 24.01.2017 r.
Cel opracowania 
Remont/przebudowa budynku ma na celu usunięcie występujących nieprawidłowości      w stanie technicznym obiektu budowlanego mogących stanowić zagrożenie dla życia        i zdrowia ludzi oraz bezpieczeństwa mienia, natomiast termomodernizacja i przebudowa systemu ogrzewania oraz przygotowania c.w.u. poprawi jakości życia mieszkańców,        a dodatkowo zapewni właściwy stan techniczny przegród budowlanych.  
Ogólny opis stanu istniejącego 
Budynek mieszkalny wielorodzinny, wybudowany w roku 1940 posiada 4 kondygnacje nadziemne, budynek jest podpiwniczony, z  poddaszem nieużytkowym; zawierający 15 mieszkań gminnych (100%). Budynek znajduje się w Gminnej Ewidencji Zabytków.

Całkowita powierzchnia użytkowa budynku wynosi 819m2. Budynek wykonany               w technologii tradycyjnej, ściany murowane, obustronnie tynkowane. Stropy pomiędzy kondygnacjami mieszkalnymi drewniane. Nad piwnicą strop ceramiczny na belkach stalowych. Dach główny wielospadkowy, pokryty dachówką ceramiczną. 
Dla budynku opracowany został projekt budowlany na podstawie którego wydane zostało pozwolenie na budowę – Decyzja nr 1444/2009 (dokumenty stanowiące załącznik            do postępowanie), są to jednak dokumenty pomocnicze.

Zakres oraz składowe dokumentacji projektowej
Zakres prac projektowych związanych z opracowaniem dokumentacji projektowo-kosztorysowej na remont, przebudowę i zmianę funkcji części pomieszczeń budynku mieszkalnego oraz termomodernizację przedmiotowego obiektu budowlanego ma zawierać elementy niezbędne do realizacji projektu. Projekt powinien przewidywać zakres wskazany w decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego nr 168/2017 z dnia 24.01.2017 r.
Przy opracowaniu dokumentacji projektowej należy uwzględnić wymagania izolacyjności cieplnej i inne wymagania związane z oszczędnością energii, które będą obowiązywać od dnia 01.01.2021 r. Termomodernizacja powinna między innymi obejmować ocieplenie stropów nad piwnicami, ścian zewnętrznych oraz stropu lub dachu ostatniej kondygnacji.   
Inwentaryzacja budowlana na potrzeby projektu 
Inwentaryzacja ma obejmować szczegółowe  oględziny budynku wraz  z pomiarami          z natury, sporządzone w formie graficznej w skali 1:50, przedstawiających aktualny stan inwentaryzowanego budynku w zakresie architektoniczno-budowlanym wraz z branżą sanitarną i elektryczną (rzuty wszystkich kondygnacji podziemnych i nadziemnych, przekroje). Dołączonej do postępowania dokumentację na podstawie, której wydano Decyzję nr 1444/2009 o pozwolenie na budowę należy uznać jako pomocniczą, podlegającą weryfikacji i uaktualnieniu w zakresie przedstawionej w niej inwentaryzacji. Opracowanie powinno uwzględniać inwentaryzację istniejących źródeł ciepła wraz z dokumentacją fotograficzną. 
Zakres dokumentacji projektowej obejmować  będzie miedzy innymi               następujące zagadnienia: 
Branża sanitarna:
- modernizacja systemu ogrzewania oraz instalacji ciepłej wody użytkowej, polegająca na wymianie istniejących źródeł ciepła w lokalach (likwidacja pieców na paliwo stałe) – na centralnego ogrzewania etażowego i instalacje c.w.u., zasilanych z dwufunkcyjnych kotłów gazowych w poszczególnych lokalach;
- w uzasadnionym przypadku (np. zbyt niskie ciśnienie wody na wejściu do budynku)   należy zaprojektować nowe przyłącze wodne, a projekt zatwierdzić w MPWiK; 
- przebudowa instalacji zimnej wody na odcinku od wodomierza głównego do przyborów

w lokalach (baterie zlewozmywakowe, umywalkowe, wannowe, prysznicowe, kotły gazowe itp.) W przypadku braku wodomierza lokalowego należy zaprojektować zestaw     wodomierzowy w lokalu;
- przebudowa instalacji kanalizacji;  
- przebudowa instalacji ciepłej wody w lokalach należy przyjąć na odcinku od kotła      gazowego do przyborów tj. (baterie zlewozmywakowe, umywalkowe, wannowe, prysznicowe, itp.);
- w przypadku niedostatecznej (względem podwyższonego – na skutek montażu kotłów gazowych – zapotrzebowania na gaz) wydajności przyłącza gazowego, należy zaprojektować nowe przyłącze – w uzgodnieniu z lokalnym dystrybutorem gazu;

- przebudowa na odcinku od kurka głównego do gazomierzy;
- przebudowa na odcinku od gazomierzy do odbiorników gazowych wraz z armaturą

w lokalach (kuchnie gazowe, kotły gazowe itp.);
- montaż kotłów gazowych dwufunkcyjnych wraz z osprzętem;
- uwzględnienie wykonanie przejść instalacji przez przegrody budowlane (ściany, stropy itp.) w rurze osłonowej z wypełnieniem elastycznym.

Branża budowlana:

- remont dachu i strychu obejmuje między innymi: przegląd konstrukcji i pokrycia      dachowego w celu stwierdzenia nieprawidłowości, wymianę pokrycia dachowego wraz      z łatami, odwodnieniem dachu, rynnami i rurami spustowymi oraz obróbkami blacharskimi; wymianę skorodowanych i zniszczonych oraz wzmocnienie osłabionych elementów konstrukcyjnych więźby dachowej (krokwi, płatwi, słupów); naprawę uszkodzonej podłogi na poddaszu oraz wykonanie nowego deskowania stropu w miejscach występujących uszkodzeń; jeśli wymaga tego audyt, ocieplenie dachu lub stropu strychu.
- dostosowanie do projektowanych przewodów spalinowych i wentylacyjnych w tym     remont uszkodzonych trzonów kominowych ponad połacią dachową;
- naprawę ścian kominowych znajdujących się w części strychowej oraz ścian poddasza;

- stosownie do potrzeb, budowa nowych kanałów wentylacyjnych dla pomieszczeń,         w których będą zamontowane kotły jak również w innych pomieszczeniach jeżeli jest taka potrzeba (w szczególności określonych w 16 Decyzji PINB nr 168/2017 z  dnia 24.01.2017) ;
- w przypadku niedostatecznej ilości kominów murowanych, bądź trudnościach              z dostosowaniem tych kominów do bieżących potrzeb, należy przewidzieć budowę instalacji spalinowo-powietrznej dla poszczególnych kotłów.

- remont ścian zewnętrznych obejmuje między innymi: naprawę spękanych ścian (jeśli powodem spękań jest uszkodzony fundament, wzmocnienie fundamentu),  renowację      i odtworzenie wszystkich gzymsów oraz detali architektonicznych, zamontowanie taśmy  z kolcami („stop ptaki”) w miejscach narażonych na zanieczyszczenie ptasimi odchodami, wymiany stolarki okiennej i drzwiowej, wymianę parapetów, ocieplenie ścian zewnętrznych wraz z wykonaniem tynku z zachowaniem lub odtworzeniem detali architektonicznych, naprawę i malowanie wypraw tynkarskich;
- wymianę/naprawę wyeksploatowanych i zużytych technicznie stopnic betonowych         i drewnianych, deskowania na spocznikach, pochwytów  wraz z naprawą balustrad i uzupełnieniem brakujących     tralek z zachowaniem ich układu;

- remont klatki schodowej (naprawę występujących zarysowań i spękań, wymianę uszkodzonych tynków, wykonanie nowych powłok malarskich oraz osuszenie i zabezpieczenie przeciwgrzybiczne ścian i sufitów na ostatniej kondygnacji);

- wykonanie izolacji pionowej i poziomej przeciwwilgociowej wraz z dokonaniem       miejscowych napraw i przemurowań uszkodzonych ścian piwnicy, a następnie osuszenie ścian piwnicy;

- wykonanie nowych warstw posadzki betonowej w piwnicy wraz z zastosowaniem      pod posadzką izolacji przeciwwilgociowych posadzkowych połączonych szczelnie z izolacją poziomą ścian piwnicy;

- wykonanie wentylacji pomieszczeń piwnicznych o wydajności zapewniającej minimum 1-krotną wymianę powietrza w ciągu godziny;

- usunięcie skorodowanych, zawilgoconych i zniszczonych pozostałości tynków            wewnętrznych w części piwnicznej oraz oczyszczenie i zabezpieczenie antykorozyjne  stalowych belek stropu odcinkowego nad piwnicą, a następnie po odgrzybieniu i zdezynfekowaniu ścian i stropów, odtworzyć wyprawy tynkarskie na przegrodach budowlanych;

- wymiana nieszczelnej, niekompletnej i wyeksploatowanej stolarki okiennej w obrębie pomieszczeń piwnicznych i strychowych oraz klatki schodowej;

- uzupełnienie ubytków cegieł i spoin oraz naprawa ścian, nadproży, gzymsów w obszarze występowanie rys, pęknięć i rozwarstwień;

- remont elewacji zewnętrznej – odtworzenie wypraw tynkarskich i powłok malarskich, wraz z wymianą skorodowanych lub naprawą uszkodzonych obróbek blacharskich elewacji; 
- ściany działowe (w razie konieczności nowy podział mieszkania, zapewniający wydzielenie pomieszczeń, w których będą zamontowane kotły gazowe); ewentualnie adaptacja pomieszczeń istniejących na potrzeby instalacji kotłów gazowych;
- ocenę stanu technicznego budynku pod kątem realizacji planowanych prac; w  przypadku stwierdzenia nieprawidłowości rozszerzenie  projektu o wprowadzenie wzmocnienia lub wymiany elementów konstrukcyjnych; 
Instalacje elektryczne 

Zakresem niniejszego opracowania objęto:

· instalacje elektryczne – wymiana instalacji znajdujących się w budynku: wewnętrzna linia zasilająca, administracja (oświetlenie strychu, klatki schodowej), 

· instalacja domofonowa wraz z unifonami w mieszkaniach,

· instalacje teletechniczne,

· instalacja anteny zbiorczej z rozprowadzeniem instalacji do lokali mieszkalnych.

Zasilanie: 

Modernizowany budynek mieszkalny zasilany będzie energią elektryczną z istniejącego złącza kablowego zlokalizowanego przy budynku. 

Złącze kablowe oraz jego wyposażenie nie wchodzą w zakres niniejszego opracowania.

Linię kablową od złącza kablowego do rozdzielni głównej, wykonać kablem typu YKY 4x95mm2 

 z żyłami miedzianymi, ułożonym w rurach przepustowych w ziemi oraz pod stropem parteru w korytku kablowym lub rurze ochronnej RL.

W rozdzielnicy głównej RG dokonany zostanie podział przewodu PEN na PEN i N. 

W okresie przejściowym (dopóki wszystkie mieszkania nie będą posiadać instalacji w systemie TN-S):

· w obwodach i rozdzielnicach występować będą dwa przewody spełniające funkcję przewodu neutralnego - N i PEN.

· wewnętrzną linię zasilającą - WLZ zaprojektowano jako 5-przewodowa - L1, L2, L3, N, PEN.

Po przejściu we wszystkich lokalach mieszkalnych na układ TN-S, przewód WLZ oznaczony jako PEN stanie się przewodem ochronnym PE bez żadnej ingerencji w układ połączeń.

Rozliczeniowy pomiar energii elektrycznej:

Rozliczeniowy układy pomiaru energii elektrycznej dla obwodów administracyjnych oraz dla węzła cieplnego realizowany będzie poprzez układ pomiarowy bezpośredni                 z licznikami trójfazowym zlokalizowanymi w rozdzielnicy głównej RG. 

Pomiar energii elektrycznej dla mieszkań i lokalu usługowego realizowany będzie przez istniejące liczniki energii elektrycznej zlokalizowane wewnątrz poszczególnych pomieszczeń.

Rozprowadzenie energii elektrycznej:
Rozdzielnica główna RG zaprojektowana jako wnękowa zlokalizowana na parterze            w korytarzu. Rozdzielnica RG zasilać będzie projektowane obwody administracyjne klatki, rozdzielnicę węzła cieplnego oraz istniejące tablice mieszkaniowe (wraz z licznikami energii elektrycznej).

W rozdzielnicy głównej w poszczególnych segmentach zabudowane będą liczniki pomiaru energii elektrycznej dla obwodów administracyjnych i węzła cieplnego.

Wartość poszczególnych zabezpieczeń przedlicznikowych uzależniona jest od mocy przyłączeniowej zawartej w warunkach przyłączenia. W przypadku gdy inwestor otrzyma w/w warunki i zapisy mówić będą o wartościach zabezpieczeń innych niż zastosowane       w projekcie, należy dokonać właściwej korekty.

Rozdzielnicę projektuje się wyposażyć w zamki energetyczne. Lokalizacja rozdzielnicy RG pokazana została na planach instalacji elektrycznych parteru.

Linie zasilające do poszczególnych mieszkań należy wykonać przewodem YDYżo 5x10mm2. 

Przekrój linii WLZ wynika z faktu, że część lokali mieszkalnych do momentu modernizacji pracować będzie z instalacjami elektrycznymi w układzie sieciowym TN-C , dla którego przekrój przewodu ochronno-neutralnego PEN określa norma PN-HD 60364-5-54            i zgodnie z nią przewód PEN powinien mieć przekrój żyły nie mniejszy niż 10mm2 Cu lub 16mm2 Al.

Pozostałe rozdzielnice zasilane będą przewodami o przekrojach podanych na schematach.

Linie zasilające poszczególne tablice mieszkaniowe prowadzone są w szachtach kablowych na klatkach schodowych oraz pod tynkiem.

Pozostałe rozdzielnice/urządzenia zasilane będą przewodami o przekrojach podanych na schemacie.

Linie zasilające poszczególne tablice mieszkaniowe prowadzone będą w szachtach kablowych na klatkach schodowych.

Główny wyłącznik przeciwpożarowy budynku:
Należy zaprojektować przeciwpożarowe przyciski wyłącznika prądu zlokalizowane przy dwóch wejściach do klatki. Przyciski będą wyłączać rozłącznik główny rozdzielnicy RG, pełniący rolę wyłącznika przeciwpożarowego. Użycie wyłączników zastrzeżone jest dla kierującego akcją ratunkową. Zadziałanie wyłącznika pożarowego spowoduje zanik napięcia w budynku, za wyjątkiem urządzeń, które powinny działać trakcie pożaru. Nad przyciskami należy umieścić napis „Główny wyłącznik prądu”. Kable miedzy przyciskami GWP a wyzwalaczem wzrostowym przy wyłączniku głównym zasilania powinny posiadać klasę odporności ogniowej EI90.

Wejścia do budynku:
Wszystkie otwory służące do wprowadzania kabli do budynku należy uszczelnić w sposób uniemożliwiający przenikanie gazu (wody) do wnętrza budynku. Wszystkie przejścia kabli i przewodów przez strefy pożarowe należy uszczelnić ogniowo.

Oświetlenie:

W obiekcie przewiduje się następujące rodzaje oświetlenia:

· oświetlenie podstawowe,

· oświetlenie ewakuacyjne.

Zrealizowane w jednej oprawie ( oprawa oświetlenia podstawowego z modułem awaryjnym – ewakuacyjnym )

Oświetlenie podstawowe

Natężenie oświetlenia zgodne z przepisami i normami PN-EN 12464-1 Oświetlenie miejsc pracy –Część 1: Miejsca pracy we wnętrzach.; PN-EN1838 Zastosowanie oświetlenia. Oświetlenie awaryjne. 

Przewiduje się następujące poziomy natężenia oświetlenia :

	wejście do budynku
	200lx

	ciągi komunikacyjne
	100lx

	klatki schodowe
	100lx

	pomieszczenia techniczne
	200lx


Instalację oświetleniową w budynku wykonać przewodami YDYżo z żyłami o przekroju 3(4)x1,5mm2. Sterowanie oświetleniem klatek schodowych i korytarzy odbywać będzie się za pośrednictwem czujników ruchu. Sterowanie oświetleniem zewnętrznym odbywać będzie się za pośrednictwem przekaźnika astronomicznego.

Oprawy oświetleniowe zlokalizowane w sanitariatach i na zewnątrz budynku będą posiadały stopień ochrony IP 44. Łączniki oświetlenia i osprzęt montażowy (puszki rozdzielcze) w sanitariatach będą w wykonaniu szczelnym, w pozostałych pomieszczeniach w wykonaniu zwykłym.

Przewody z żyłami miedzianymi i izolacją polwinitową 750V będą układane w tynku.

Oświetlenie ewakuacyjne

W obiekcie przewidziano wspólną oprawę oświetlenia podstawowego i ewakuacyjnego oraz oświetlenia awaryjnego stref otwartych umożliwiającego łatwe i pewne wyjście        z budynku w czasie zaniku oświetlenia podstawowego. Oprawy awaryjne zasilane będą     z indywidualnych baterii akumulatorowych zlokalizowanych w danej oprawie. Oprawy oświetlenia ewakuacyjnego wyposażone będą w autotest. Wszystkie oprawy zastosowane w obiekcie muszą posiadać certyfikat CNBOP.

W celu zapewnienia odpowiedniego natężenia oświetlenia, zaprojektowano oprawy oświetleniowe ewakuacyjne zlokalizowane w pobliżu każdych drzwi wyjściowych oraz      w takich miejscach, gdy konieczne jest, aby zwrócić uwagę na potencjalne niebezpieczeństwo lub umieszczony sprzęt bezpieczeństwa. Zatem oprawy powinny być umieszczone:

· przy każdych drzwiach wyjściowych przeznaczonych do wyjścia ewakuacyjnego,

· w pobliżu schodów, tak aby każdy stopień był oświetlony bezpośrednio,

· w pobliżu każdej zmiany poziomu,

· obowiązkowo przy wyjściach i znakach bezpieczeństwa,

· przy każdej zmianie kierunku,

· przy każdym skrzyżowaniu korytarzy,

· na zewnątrz i w pobliżu każdego wyjścia końcowego,

· w pobliżu każdego punktu pierwszej pomocy,

· w pobliżu każdego urządzenia przeciwpożarowego i przycisku alarmowego.

Oświetlenie ewakuacyjne tworzą oprawy z modułem awaryjnym na drogach ewakuacji, dedykowane oprawy w strefach sprzętu ratunkowego oraz oprawy na zewnątrz wyjść ewakuacyjnych.  Dodatkowo na drogach ewakuacji zastosowano oprawy świetlówkowe kierunkowe wyposażone w piktogramy. Oświetlenie ewakuacyjne ma za zadanie oświetlić wyjścia i drogi komunikacyjne w razie zaniku napięcia. Średnie natężenie oświetlenia na podłodze wzdłuż środkowej linii drogi ewakuacyjnej powinno być nie mniejsze niż 1lx, a na centralnym pasie drogi obejmującym nie mniej niż połowę szerokości drogi, natężenie oświetlenia powinno stanowić co najmniej 0,5lx. Załączanie ich nastąpi samoczynnie po zaniku napięcia. Awaryjny czas świecenia wynosi minimum 1 godz.

Przed zamówieniem i wykonaniem instalacji oświetlenia ewakuacyjnego należy potwierdzić posiadanie dopuszczania opraw ewakuacyjnych zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji Dziennik Ustaw Nr 85 z dnia 27 kwietnia 2010.

Instalacja odgromowa:

Przy maszcie antenowym należy zlokalizować wolnostojący maszt odgromowy                o wysokości 4m umieszczony na betonowej podstawie (np. maszt ELKO-BIS o nr katalogowym: 94344009).

Należy zapewnić odległość izolacyjną pomiędzy masztem antenowym a odgromowym:
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Konstrukcja metalowa masztu antenowego powinna być połączona z główną szyną uziemiającą budynku za pomocą linki H07V-R(LY) o przekroju 16mm². Lokalizacja obu masztów ustalona zostanie na etapie wykonawstwa.  

Od masztu odgromowego pionowego należy wykonać dwa przewody odprowadzające (drut Fe/Zn (8mm) w postaci zwodów poziomych niskich na dachu  (mocowane             za pomocą uchwytów dachowych) oraz przewody odprowadzające pionowe prowadzone w rurkach instalacyjnych odgromowych. Przewody odprowadzające pionowe należy prowadzić w odległości przewodów od siebie minimum 5m.

Przewody odprowadzające poprzez złącza kontrolne należy połączyć z projektowanym uziomem pionowym (typu A) dedykowanym tylko dla instalacji odgromowej masztu antenowego. Rezystancja uziomu dla instalacji odgromowej masztu nie może być większa od 10(. W przypadku nie uzyskania właściwej wartości rezystancji uziemienia należy użyć kolejnych uziomów prętowych np. długości 3m wbitych w grunt                     i połączonych ze sobą bednarką Fe/Zn 30x4mm. Miejsca połączeń spawanych należy  zabezpieczyć  poprzez  pokrycie  ich  lakierem bitumicznym.

Od złącz kontrolnych do uziomu pionowego projektuje się ułożyć bednarkę ocynkowaną Fe/Zn 30x4mm prowadzoną na głębokości min. 0,6m. 

Złącza kontrolne należy zabudować w obudowach ściennych lub w studzienkach uziemiających.

Główna szyna uziemiająca:
Przy rozdzielnicy głównej RG zainstalowana będzie taśma stalowa ocynkowana 30x4mm stanowiące główną szynę uziemiającą budynku. Jako przewód od rozdzielnicy głównej RG do głównej szyny uziemiającej GSU zaprojektowano przewód typu H07V-R 1x25mm2. Szyna GSU będzie połączona z istniejącym uziomem budynku bednarką stalową ocynkowaną Fe/Zn 30x4mm poprzez złącze kontrolne. Do głównej szyny uziemiającej będą podłączone:

· szyna PE rozdzielnicy głównej RG,

· instalacja co, gazowa i wodno-kanalizacyjna,

· inne metalowe konstrukcje budynku,

· maszt antenowy.

Połączenia wyrównawcze miejscowe wykonane będą przewodem minimum H07V-R 1x6mm2. Połączenie masztu antenowego z szyną GSU należy wykonać przewodem minimum H07V-R 1x16mm2 prowadząc go w odległości minimum 0,5m od pozostałych instalacji. Kolor izolacji przewodów połączeń wyrównawczych: zielono-żółty.

Rezystancja uziomu budynku nie powinna być większa od 10(. 
Ochrona przeciwporażeniowa:
Ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym zaprojektowano zgodnie                      z wymaganiami normy PN-HD 60364-4-41:2009. Zgodnie z postanowieniami normy, ochronę przed porażeniem elektrycznym stanowi ochrona podstawowa (ochrona przed dotykiem bezpośrednim) i ochrona przy uszkodzeniu (ochrona przy dotyku pośrednim). Każdy środek ochrony będzie się składał z odpowiedniej kombinacji niezależnych środków zapewniających ochronę podstawową i ochronę przy uszkodzeniu. Zaprojektowane instalacje elektryczne będą pracowały w układzie TN-C-S, natomiast po całkowitej modernizacji wszystkich lokali w układzie TN-S. Jako ochronę podstawową od porażeń prądem elektrycznym napięcia przemiennego 230/400V 50Hz projektuje się:

· izolację podstawową części czynnych (zapobieganie dotknięcia części czynnych),

· obudowy (części czynne zostaną umieszczone wewnątrz obudów ).

Ochronę przy uszkodzeniu stanowić będą połączenia wyrównawcze oraz samoczynne wyłączenie zasilania realizowane przez wyłączniki nadprądowe. Czas samoczynnego wyłączenia w obwodach rozdzielczych będzie mniejszy od 5s, natomiast czas wyłączenia w obwodach odbiorczych będzie mniejszy od 0,4s. Ochronę uzupełniającą stanowić będą urządzenia ochronne różnicowoprądowe (RCD) o znamionowym prądzie różnicowym nieprzekraczającym 30mA. Ochrona uzupełniająca sprawdza się w przypadku uszkodzenia środków ochrony podstawowej (ochrony przed dotykiem bezpośrednim) i/lub środków ochrony przy uszkodzeniu (ochrony przy dotyku pośrednim) lub przy braku ostrożności użytkowników. Stosowanie wyłączników różnicowoprądowych nie jest uznawane za wystarczający środek ochrony i nie eliminuje konieczności zastosowania środków ochrony podstawowej i środków ochrony przy uszkodzeniu.

Ochrona przepięciowa:

W rozdzielnicy głównej budynku zainstalowany będzie ogranicznik przepięć klasy I+II, kombinowany (warystor + iskiernik).

W rozdzielnicy węzła cieplnego zainstalowany powinien być ogranicznik przepieć klasy II.
Instalacje teletechniczne:

Rozdzielnica multimedialna (telekomunikacyjna szafka mieszkaniowa – TSM)

Rozdzielnica multimedialna umieszczona będzie nad drzwiami wejściowymi w każdym mieszkaniu. 

W rozdzielnicy TSM przewiduje się gniazdo 230V, które należy zasilić z rozdzielnicy mieszkaniowej elektrycznej z obwodu zasilającego pokój.

Instalacja IT

Dla mieszkań przewiduje się realizację okablowania IT w postaci światłowodu jednomodowego 2 – włóknowego SM 2J 9/125 oraz 2 kabli typu UTP 4x2x0,5mm2 kat 5e. Okablowanie zostanie doprowadzone z głównego punktu dystrybucyjnego GPD zlokalizowanego w wejściu do budynku na poziomie 0 do telekomunikacyjnej skrzynki mieszkaniowej (TSM) zabudowanej nad drzwiami każdego z mieszkań. W szafce TSM przewiduje się miejsce pod urządzenie aktywne (router), gniazda RJ45, RTVSAT, gniazdo 230V oraz rozszycie przewodów. 

Należy zadbać o wspólny dobór skrzynki mieszkaniowej TSM z mieszkaniową rozdzielnicą elektryczną.

W pomieszczeniach technicznych na bocznej ścianie oraz w szafie GPD przewiduje się rezerwę dla operatorów multimedialnych. 

Szczegóły rozmieszczenia poszczególnych elementów systemu pokazano na rzutach projektu branży elektrycznej.

Instalacja domofonowa

Projektuje się system domofonowy umożliwiający komunikację werbalną pomiędzy osobami przy wejściu głównym do budynku dla danej klatki schodowej a użytkownikami danego mieszkania. Przy głównych wejściach do klatek schodowych na poziomie L0 przewiduje się panel wywoławczy podtynkowo połączony z zestawem zasilaczy klatkowych oraz ryglem drzwiowym.

Unifony przewiduje się umieścić w przedpokoju każdego mieszkania. Unifony                     w mieszkaniach zasilane będą z sieci domofonowej. System będzie zapewniał wymianę unifonów na wideofony bez potrzeby ingerencji w okablowanie. Unifony mają funkcje dzwonka, który można wyłączyć.

Instalacja R-TV-SAT:

Projektuje się instalację opartą o multiswitch i elementy rozgałęźne umożliwiającą odbiór telewizji naziemnej, stacji radiowych oraz telewizji satelitarnej z dwóch satelitów Astra     i HotBird. Transmisja SAT jest zrealizowana jako magistrala dwu konwerterowa. Sygnał naziemny RTV dostarczany jest do wzmacniacza kanałowego.

Anteny (satelitarna, radiowa oraz TV naziemnej) zamontowane będą na dachu do masztu. Maszt należy chronić instalacją odgromową. Okablowanie od anten do szachtu sprowadzone będzie z dachu w rurze osłonowej opornej na promienie UV do skrzynki przeciwprzepięciowej kablem RG6wz. Przebicia w dachu uszczelnione będą przed wnikaniem wody. Następnie przewody z skrzynki przeciwprzepięciowej sprowadzone do pomieszczenia przy szachcie danej klatki schodowej na poddaszu do szafki RTV-SAT,      w której umieszczone będą wzmacniacze. Lokalizacja multiswitcha w szachcie instalacyjnych zgodnie z rzutami oraz schematem RTV-SAT. Następnie z danego multiswitcha zostanie doprowadzony jeden kabel współosiowy kategorii RG6 do skrzynki TSM w mieszkaniu.

Z szafy GPD dla danej klatki schodowej przewiduje się doprowadzić 1 kabel współosiowy kategorii RG6 (lub wyższej) do każdej skrzynki TSM w mieszkaniu dla wykorzystania przez operatorów multimedialnych. 

Kable kategorii RG6 w szafach GPD należy zakończyć na krosownicy „F”. Takie rozwiązanie umożliwi optymalne oraz funkcjonalne użytkowanie instalacji, w zależności od potrzeb danego lokatora mieszkania.

W każdym mieszkaniu przewiduje się gniazdo RTV-SAT w salonie. Do gniazda ze skrzynki TSM doprowadzony będzie przewód współosiowy, kategorii RG6 (lub wyższej). Gniazdo abonenckie posiadać będzie wejście satelitarne do podłączenia tunera, telewizyjne oraz radiowe.ne 

Kompletna dokumentacja projektowa winna obejmować:

· projekt budowlany z informacją dotyczącą bezpieczeństwa i ochrony zdrowia; 

· projekty wykonawcze dla wszystkich branż wraz z niezbędnymi detalami 
i szczegółami architektonicznymi  oraz konstrukcyjnymi;

· zestawienie stolarki okiennej i drzwiowej;

· szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych dla wszystkich branż;

· przedmiary robót dla każdej branży;

· kosztorysy inwestorskie dla każdej branży;

Opracowania projektowe należy przekazać Zamawiającemu w następującej       ilości:

· projekt budowlany - w ilości wymaganej urzędowo  + 2 egz. dla Zamawiającego; 
· projekt wykonawczy - 4 egz.;
· szczegółowe specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót - 2 egz.;

· informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia -  2 egz.;

· przedmiar robót dla każdej branży – 2 egz.;

· kosztorys inwestorski dla każdej branży – 2 egz.;

· wersję elektroniczną wszystkich opracowań – płyta CDx2
Uwaga: 

Wersję elektroniczną opracowań należy przygotować:

   - dla danych nie wektorowych w formatach: .ath, .pdf, .doc 

   - dla danych wektorowych w formatach:

 

preferowane formaty: ESRI  (Shapefile, FeatureClass)

opcjonalne formaty:  

.dgn – możliwe wersje: DGN_95, DGN_SE, DGN_J, DGN_V8

.dxf lub .dwg – możliwe wersje:  2000, 2002, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, R2012, 2013, R2013 2014, R2014

- w podziale na warstwy:

· podstawowe obiekty powinny być zapisane w osobnych warstwach

· odnośniki do etykiet - osobna warstwa

· osobna warstwa etykiet

· warstwy bez połączeń referencyjnych pomiędzy danymi w przypadku tworzenia   danych CAD

- zapis danych geometrycznych tylko jako punkty, linie i poligony

- każdy obiekt powinien mieć atrybut jednoznacznie identyfikujący obiekt


- każda kondygnacja umieszczona w odrębnej warstwie”
Wymagania dla dokumentacji technicznej

Dokumentacja techniczna winna być wykonana zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami i zasadami wiedzy technicznej; w oparciu o:

· Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej 
w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego z dnia 25 kwietnia 2012 r. (Dz.U. z 2012 r. poz. 462);

· Przedmiary robót i kosztorysy inwestorskie winny być wykonane zgodnie 
z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz.U. Nr 130 poz.1389);

· Dokumentacja projektowa oraz Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót powinny być wykonane -  zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury        z dnia 2 września 2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej,  specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno - użytkowego (Dz. U. Nr 202, poz. 2072). 

Specyfikacje powinny zawierać zbiory wymagań, które są niezbędne do określenia standardów i jakości wykonania robót w zakresie sposobu wykonania robót, właściwości wyrobów budowlanych oraz oceny prawidłowości wykonania poszczególnych robót.

Dokumentacja techniczna powinna być wykonana w stanie kompletnym z punktu widzenia celu, któremu ma służyć, a rozwiązania technologiczne i zastosowane materiały       na etapie projektowania, winny być uzgodnione z zamawiającym.

Dokumentacja techniczna będzie służyć jako opis przedmiotu zamówienia do przetargu – zgodnie z Ustawą Prawo zamówień publicznych – na wyłonienie wykonawcy robót budowlanych oraz realizację robót na jej podstawie. Powinna określać parametry techniczne zastosowanych materiałów (urządzeń, wyposażenia) i technologię robót. Parametry   te powinny być opisane w taki sposób aby nie utrudniać uczciwej konkurencji,  przedmiotu zamówienia nie można opisywać przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, źródła lub szczególnego procesu, który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę, jeżeli mogłoby to doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych wykonawców lub produktów, chyba, że jest to uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia i zamawiający nie może opisać przedmiotu zamówienia za pomocą dostatecznie dokładnych określeń, a wskazaniu takiemu towarzyszą wyrazy „lub równoważny”. W przypadku, gdy zastosowanie w/w jest uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia, Wykonawca zobowiązany jest wskazać w dokumentacji wykonawczej parametry urządzeń i materiałów równoważnych.
W ramach przedmiotu zamówienia i ofertowej ceny, Wykonawca zobowiązany jest również do:

· wprowadzenia wymaganych przez Zamawiającego zmian do projektu koncepcyjnego;

· uzyskania niezbędnych odstępstw od obowiązujących przepisów;

· dokonania uzgodnień międzybranżowych;

· zapewnienia sprawdzenia dokumentacji przez osoby uprawnione;

· wykonania wszelkich innych niezbędnych opracowań, które są konieczne 
do realizacji inwestycji w ramach zleconej kompleksowej dokumentacji projektowo – kosztorysowej;

· wydania oświadczenia o kompletności dokumentacji;

· uzyskania pozwolenia na budowę w imieniu Zamawiającego;

· pełnienie nadzoru autorskiego w trakcie realizacji prac.
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