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Informacja 
dotycząca stosowania dokumentacji projektowej dla budynków
 przy ul. Prądzyńskiego 25 i Prądzyńskiego 30.


W związku z wygaśnięciem terminu obowiązywania pozwoleń konserwatorskich na realizacje prac w budynkach przy                   ul. Prądzyńskiego 25 i ul. Prądzyńskiego 30, stanowiących dokumenty formalne niezbędne do wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę, nastąpiła konieczność wydania przez Miejskiego Konserwatora Zabytków nowych, obowiązujących terminowo decyzji konserwatorskich. 
Dla budynku przy ul. Prądzyńskiego 25 wydano decyzję pozwolenie konserwatorskie nr 424/2019 z dnia 26.03.2019r.
Dla budynku przy ul. Prądzyńskiego 30 wydano decyzję pozwolenie konserwatorskie nr 425/2019 z dnia 26.03.2019r.  
Aktualne uzgodnienia i wytyczne MKZ w zakresie realizacji prac remontowych opisuje dokumentacja projektowa stanowiąca załącznik do decyzji pozwoleń konserwatorskich. 
W porównaniu do dokumentacji pierwotnej stanowiącej załącznik do decyzji pozwolenia na budowę wprowadzono zmiany        w zakresie realizacji prac architektoniczno-budowlanych, dotyczące w głównej mierze stosowanej kolorystyki, renowacji stolarki drzwiowej oraz konieczności prowadzenia prac pod nadzorem konserwatora technologa.   
Zamawiający informuje że do kalkulacji ceny, w przypadku niespójnych zapisów dokumentacji projektowej, w pierwszej kolejności należy stosować zapisy dokumentacji stanowiącej załącznik do decyzji konserwatorskich nr 424/2019 oraz 425/2019. Pozostałe prace realizować zgodnie z zapisami projektu budowlanego i wykonawczego.    
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